

Пятница

29

января 1943 г.

№ 11 (1791)

Цена № 15 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания тринадцатый

Адрес редакции: Сталинград, Орловская область

Выходит 13 раз в месяц

Орган П.Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила сто две дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россошь, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 25 января 1943 года.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Старобельск

24 января войска Юго-Западного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией **Старобельск**. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Наши войска полностью овладели городом Воронеж

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом **Воронеж**, Восточный берег реки Дон в районе западнее и юго-западнее города также очищен от немецко-фашистских войск.

Количество пленных, взятых под Воронежем, к исходу 24 января увеличилось на 11.000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, дошло до 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Сальск, Микоян-Шахар

22 января войска Южного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Сальск**.

Войска Закавказского фронта овладели городом **Микоян-Шахар**.

Совинформбюро.

Наши войска заняли город Армавир и районный центр Волоконовка

1. 23 января войска Закавказского фронта, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Армавир**.

2. Войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией **Волоконовка**.

За 9 суток операции войсками Воронежского фронта разгромлено 17 пехотных дивизий противника, из них: девять венгерских пехотных дивизий (6, 20, 7, 13, 10, 12, 19, 23 и 9 п. д.) и отдельная танковая бригада; четыре немецких пехотных дивизии (26, 168, 385 и 387 п. д.); пять отдельных немецких пехотных полков и один отдельный танковый отряд в 60 танков; альпийский итальянский корпус в составе 2, 3, 4 горнострелковых, 156 пехотной дивизий.

Количество пленных, взятых под Воронежем, к исходу 22 января увеличилось на 12.000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, дошло до 64.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Партийная жизнь

Молодым кадрам оказывать всестороннюю помощь

Долг каждой партийной организации оказывать повседневную и всестороннюю помощь молодым кадрам, выдвинутым на руководящую работу.

В районе много молодых работников, выдвинутых на руководство колхозами, сельскими советами. Они подчас не в состоянии разрешить самостоятельно ту или иную хозяйственную задачу. Тут то и должна прийти им на помощь партийная организация, как ближайшей помощник и руководитель. Помочь разрешить создавшийся трудный вопрос, своевременно указать на допущенные ошибки и вместе, по деловому устранить их.

Многие сельские парторганизации вопросу работы с молодыми кадрами уделяют очень мало внимания или занимаются этим от случая к случаю и, что еще хуже, вместо практической помощи или совета грубо указывают на недостатки, административно предлагают устранить их, грозя всевозможными взысканиями.

Так, например, обстоит дело в Таможниковской партгруппе. На должность председателя колхоза

«Красная звезда», Таможниковского сельского совета, несколько месяцев тому назад был выдвинут комсомолец т. Воронин. Д) прихода тов. Воронина колхоз некоторое время находилось без руководства, поэтому не удивительно, что трудовая дисциплина здесь была расхлябана, оставалось несомоленным 75 кладов хлеба, не было своих молотильных машин и другого инвентаря. С первого же дня молодой руководитель встретил массу трудностей и вынужден был обратиться за помощью к сельскому совету и местную партгруппу. Но вместо ожидаемой поддержки, со стороны сельсовета и партгруппы получила «загоний» за то, что колхоз идет в хвосте и «тянет» весь сельский совет назад.

Не получив нужной помощи, с большим трудом т. Воронин все же наладил молотильбу. Теперь встал вопрос с ремонтом инвентаря. Нужен кузнец, но в колхозе такового не оказалось. Пришлось опять обратиться в сельский совет, так как в другой

Растет производительность труда

Включившись в социалистическое соревнование им 25 годовщины Красной Армии, рабочие промкомбината решили отметить эту знаменательную дату повышением производительности труда.

Многие рабочие честно выполняют свои обещания. Кузнец Штыров В. А. на ковке подков дает по 2—2,5 нормы в день. Он значительно перевыполняет нормы и на других работах. Так же перевыполняет дневные задания и кузнец Шубарев Н. И.

Добросовестно и высокопроизводительно работает столяр Гачин М. А. и ряд других рабочих этого цеха. Перевыполняет нормы закройщица швейной мастерской Конова З. Рабочие этой мастерской т.т. М. Воробьев, Ф. В. и В. В. Ларцовы дают хорошее качество работы.

Хорошие образцы высокой производительности труда дают слесари т. Антонов И. И., колесник Прохан А. И. и много других.

Для кузнечного, столярного и других цехов организовано общественное питание. Это дает возможность экономить рабочее время и повышает производительность труда рабочих.

Воодушевленные замечательными победами Красной Армии на фронтах отечественной войны, рабочие промкомбината своим упорным трудом в тылу помогают доблестным красным воинам еще крепче и беспощаднее громить ненавистного врага.

А. Казанин.

сельского совета кузнецы есть. Исполком сельсовета вынес решение о выделении кузнеца из колхоза им. Буденного, но председатель этого колхоза т. Лисов это решение не выполнил, сельсовет не проверил, а партгруппа не потребовала выполнения решения исполкома сельсовета и возрос с кузнецом до того времени еще не разрешен. Вместо конкретной помощи, правильному подходу к разрешению подобных вопросов секретарь партгруппы т. Чижов занялся разбором клеветных анонимных заявлений и, делая на основе их вывод, заявил, что Воронин работать не может и что посевная кампания в этом колхозе наперед не сорвется.

Если сельский совет и партгруппа и в дальнейшем займут такую же позицию административного руководства, то, конечно, весенне-посевная в колхозе «Красная звезда», а также и в других колхозах этого села может сорваться.

Н. Ван.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА МЫ ПОБЕДИМ

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

(Окончание. Нач см в № 10)

Боевой задачей нашей промышленности является ускорение строительства и ввода в эксплуатацию новых агрегатов черной металлургии, электростанций, новых шахт и рудников, а также улучшение использованных на личные мощности.

Огромное значение приобретает теперь экономия в расходовании сырья, топлива, электроэнергии, металла и мобилизация всякого рода местных ресурсов. Местная индустрия, как пока знает опыт, может являться серьезным дополнительным источником для увеличения снабжения фронта и увеличения производства товаров широкого потребления.

Война создала значительные трудности в работе сельского хозяйства. Колхозы и совхозы должны были увеличить производство продуктов сельского хозяйства, освоить и развить производство целого ряда новых для них культур, восполнить в известной части потери, понесенные нашей страной в результате захвата врагом важных сельскохозяйственных районов.

Наше сельское хозяйство справилось с этими задачами. В 1942 году посевная площадь увеличилась по сравнению с 1941 годом на 2 миллиона га. За время войны расширена зерновая база на востоке, увеличены посевы картофеля, овощей, сахарной свеклы и других продовольственных и технических культур.

В сельскохозяйственных работах приняли участие не только все взрослые трудоспособные, но и старики, и подростки. На помощь колхозникам пришли рабочие, служащие и учащиеся городов.

Весенний сев, урожай урожая, а также осенний сев в 1943 году в подавляющей большинстве областей были проведены лучше, быстрее и организованнее, чем в 1941 году.

Наша колхозная и совхозная «хлебная» и «овощная» снабжает население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем». (Сталин)

Основой этих успехов в сельском хозяйстве является наличие у нас колхозного строя, созданного по заветам Ленина. Разумеется — мелко-индивидуальное крестьянское хозяйство не выдержало бы тяжести войны, и не обеспечило бы армию и страну необходимыми продовольствием и сырьем. Только благодаря колхозному строю Советское государство преодолевает трудности, вызванные войной.

Колхозное крестьянство отдает все силы, чтобы помочь Красной Армии разгромить ненавистных фашистских захватчиков. Весной 1942 года во многих колхозах были организованы сверхплановые посевы в фонд обороны, которые дали дополнительно для Красной Армии значительное количество хлеба и овощей. В конце 1942 года, по инициативе тов. Сталина, начались сбор довозимых средств на постройку танковых колонн и эскадрилий и сбор самолетов. Вместе с углями и железными орудиями в фонд Красной Армии на общественных фондах и личных запасов зерна, овощей, мяса и другие продукты.

Почва передовых людей выкопала всю массу колхозников, рабочих и служащих нашей стра-

ны и вызвал огромный приток индивидуальных взносов на нужды обороны страны. Патристическое народное движение по сбору средств на постройку танков, самолетов и другого вооружения для Красной Армии ярко выражает неразрывную связь интересов колхозного крестьянства с судьбами Советской родины. Впервые в истории крестьянство в войне защищает свое собственное государство, обеспечивая ему свободу, культуру, жилищную жизнь. Впервые в истории крестьянство считает войну своим делом, от исхода которого зависит его дальнейшая судьба.

Две важнейшие задачи стоят сейчас перед колхозами: первая — это завершение сдачи хлеба государству. Ряд областей уже завершили хлебоставку. Наряду с ними есть еще отстающие области и районы. Их задача — в кратчайший срок полностью выполнить свои обязательства перед государством и Красной Армией. Вторая важнейшая задача, стоящая сейчас перед колхозами, — это подготовка к севу 1943 года. В 1943 году мы должны получить больше сельскохозяйственных продуктов, чем в прошлом году. Это обязывает нас особенно использовать зимний период для тщательной подготовки к весеннему севу 1943 года.

В дни великой отечественной войны, вместе с рабочими и колхозниками, советская интеллигенция отдает все свои силы и знания делу борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Наша интеллигенция особенно за время войны доказала, что способна советские конструкторы, инженеры, техники, создатели новых видов вооружения и организующие их производство. Важное значение для военной мощи страны имеет работа советских ученых по поиску новых сырьевых и энергетических ресурсов в восточных районах страны и по разработке новых методов их использования. Огромную работу проводят наши инженеры, техники, рабочие в деле перестройки промышленности на военный лад, в деле переоборудования наших предприятий на восток, в строительстве новых заводов. Самоотверженно выполняют свой долг перед Родиной советские врачи и все медицинские работники, которые спешат помочь раненым и инвалитам тысячам наших бойцов. Большую работу проделали во время войны работники советской агрономической науки, советское учительство, работники искусства и литературы. Отважная патристическая помощь, работа рука об руку с рабочими и крестьянами на фронте и в тылу, советская интеллигенция помогает Красной Армии глотить ненавистных фашистских захватчиков.

Организаторская работа, проведенная партией за последние год, преобразила всю нашу страну, она преобразила и людей в нашей советской тылу. Люди стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали создавать свой дом перед Родиной и перед ее защитниками на фронте — перед Красной Армией.

Наша страна никогда еще не была такого крепкого и организованного тыла». (Сталин). (Аллодисменты).

Источники силы и несокрушимости Советского Союза

Весь мир, наши друзья и наши враги задают себе один и тот же вопрос: в чем причина невиданной стойкости и героизма Красной Армии, в чем источник силы, мощи и несокрушимости Советского Союза?

Ответ на этот вопрос дает история нашей Родины за последние четверть века. В результате Великой Октябрьской социалистической революции, народы Советского Союза под руководством партии большевиков, под волевым руководством Ленина и Сталина освободились от всякого угнетения, создали новый общественный строй, установили подлинно народную, советскую власть. Впервые в истории судьбы народа находятся в его собственных руках, судьбы и интересы каждого труженника нашей страны сливаются воедино с судьбами и интересами Родины, государства в целом. Советская власть — власть самих трудящихся, в этом источник ее силы, твердости, непобедимости. Каждый труженник нашей страны может сказать, что в великой отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков он отстаивает свою народную власть, свою свободу и независимость.

Сила советского государства объясняется тем, что оно опирается на нерушимый союз рабочих, крестьян и интеллигенции. Ниенко в этом союзе — великая сила советского строя. В ходе отечественной войны этот союз еще более окреп и закалился. А это значит, что еще более возросла прочность советского строя.

Советское государство на базе полного равноправия всех рас и наций сплотило все народы нашей страны в единую, крепкую, сплоченную семью. В этом, самым в определенной мере, и заключается источник силы нашей страны. Теперь каждый народ, входящий в Союз Советских Социалистических Республик, может сказать, что в великой отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков он от-

стаивает свободу, независимость и право на счастье для себя и для всей семьи народов нашей страны.

За два десятилетия мы достигли строительства трудящегося Советского Союза, ликвидировали вековую отсталость России и превратили нашу страну в передовое государство. В кратчайшие исторические сроки осуществлены Ленинские сталинские планы индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В строительстве новой, социалистической экономики вложены великие творческие силы и способности народа, освобожденного от всяческого угнетения. Благодаря трудовому героизму масс страна наша стала индустриальной, колхозной, а стало быть сильной и могучей. Каждый воин нашей армии знает, что он не останется без вооружения, боеприпасов и продовольствия, как то нередко было с солдатами царской армии в прошлую мировую войну. Самоотверженная поддержка нашей армии всем советским народом — источник ее силы, стойкости и воодушевления, ибо каждый воин Красной Армии сознает, что за ним стоит весь советский народ.

Силы советского народа в его нерушимом морально-политическом единстве. Весь наш народ ныне сплочен как никогда вокруг большевистской партии и своего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Великая отечественная война наиболее ярко показала, каким огромным доверием народа пользуется партия Ленина — Сталина. В суровые и связанные с опасностями для войны — в ряды большевистской партии вливаются тысячи новых беззаветных бойцов. В партиях сейчас идут люди, которые готовы не только пойти на жертвы, но и жизнь свою отдать для борьбы с врагом. Достаточно сказать, что в 1942 году в ряды большевистской партии вступило 1.340 тысяч

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина мы победим!

Несмотря на большие потери и жертвы, которые понесла наша страна, положение на фронтах отечественной войны складывается теперь все более благоприятно для нас, чем в прошлом году, хотя и тогда наша армия нанесла мощные удары по врагу. Об этом говорят успешные наступления советских войск, которые неуклонно осуществляют стратегические планы Верховного Главнокомандующего.

В оборонительных и наступательных операциях Красной Армии за истекший период войны, в упорной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками завоеваны условия и создан прочный фундамент для победы над врагом.

Красная Армия закалилась и окрепла в боях, стала сильнее и организованнее. Она обогатилась опытом современной войны, ее бойцы и командиры успешно овладевают в огне сражений искусством военного искусства Советские войска научились не только отбивать вражескую оборону, но и умело маневрировать и уничтожать противника.

В ходе войны возросла организаторская и дисциплинарная работа в войсках, отработаны вопросы

использования помощи фронту. Нет сомнения, что в борьбе за освобождение наших земель от фашистских захватчиков Красная Армия будет получать все возрастающую поддержку со стороны советского народа.

Теперь после того, как создан фундамент для победы над врагом, дело освобождения наших земель от фашистских захватчиков зависит от напряженности всех сил советских патриотов и мобилизации всех возможностей нашей страны. Несмотря на успехи, какие имеет Красная Армия, было бы глупо думать, что враг уже разбит. Силы врага подточены и накладываются на предел, но враг еще сидит, немецкие захватчики еще будут бороться на новых участках и могут причинить нам неприятности. Власти сейчас в состоянии самоупокоенности — бы это бы опасным и вредным для дела победы.

Большевиком не следует себя считать и унывать, когда тебе идут ноги. Большевиком не могут быть только права унывать и предаваться. Надо бороться и побеждать, так же, как в войне, так же, как в жизни, так же, как в учебе, так же, как в труде. Надо твердо стоять на ногах в трудные времена. На пути к цели, в нашей Красной

Армии. Возвысьте Морскому Флоту, предстоит еще тяжелые испытания. Окончательная победа над озверелыми бандами немецко-фашистских захватчиков и их союзников требует времени и потребует еще жертв от бойцов, рабочих, колхозников, интеллигенции.

Для дела победы необходимы — беззаветный героизм и железная дисциплина на фронте, самоотверженный труд, железная дисциплина и организованность в тылу. Не может быть сомнения в том, что наш советский народ, оказавшийся способным выдержать натиски гитлеровских захватчиков, какого не могла бы выдержать никакая другая страна, надеется в себе силы окончательно раздаться с немецкими фашистами и их союзниками.

Все силы на поддержку фронта! Все силы — для победы!

Да здравствует великий советский народ и его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот! Да здравствует великое и непобедимое знамя Ленина — Сталина, возмущающее нас к победе!

Да здравствует наш вождь и великий товарищ Сталин! (Бурная овация всего зала. Все встают).

Отв. редактор М. БРОВКОВИЧ.